

中国残疾人联合会第八次全国代表大会在京开幕

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇到会祝贺 丁薛祥代表党中央国务院致词



9月18日,中国残疾人联合会第八次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。这是中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主席台向与会代表致意。

9月18日,中国残疾人联合会第八次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥等在主席台就座,祝贺大会召开。

本报北京9月18日电(记者李昌禹)中国残疾人联合会第八次全国代表大会18日上午在北京人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇等党和国家领导人到会祝贺,丁薛祥代表党中央、国务院致词。

人民大会堂大礼堂灯光璀璨,气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“中国残疾人联合会第八次全国代表大会”的会标,后幕正中的中国残联会徽格外醒目,10面红旗分列两侧。二楼舞台上悬挂着“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,团结带领广大残疾人在中国式现代化进程中创造更加幸福美好的生活!”巨型横幅。来自全国各地的600多名代表,肩负着约8500万残疾人的重托出席大会。

上午10时,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场,全场响起热烈的掌声。

大会在雄壮的中华人民共和国国歌声中开幕。

丁薛祥代表党中央、国务院发表了题为《在中国式现代化进程中共同创造残疾人更加幸福美好的生活》的致词,向大会召开表示热烈祝贺,向全国广大残疾人、残疾人亲友、残疾人工作者致以亲切问候,向关心支持残疾人事业的社会各界人士表示衷心感谢。

丁薛祥在致词中表示,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,新时代十年我国残疾人事业开创了蓬勃发展的新局面,如期实现“全面建成小康社会,残疾人一个也不能少”的目标。广大残疾人以梦想为伴、与时代同行,用顽强奋斗把一个个美好梦想变成现实,以实际行动生动诠释了自强不息的伟大民族精神和时代精神。

丁薛祥强调,党的二十大对完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系、促进残疾人事业全面发展提出了明确要

求。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实习近平总书记对残疾人事业发展作出的重要论述和重要指示批示精神,牢牢把握平等、融合、共享的价值导向,牢牢把握推进残疾人事业现代化的历史使命,牢牢把握推进残疾人共同富裕的目标任务,促进残疾人事业全面发展。各级党委和政府要进一步健全残疾人事业领导体制,各级政府残疾人工作委员会要加强统筹协调,有关部门单位密切配合,各级残联认真履职尽责,广大残疾人继续发扬自尊、自信、自强、自立精神,在中国式现代化进程中共同创造残疾人更加幸福美好的生活。(致词全文见第二版)

中华全国妇女联合会党组书记、书记处第一书记黄晓薇代表中华全国总工会、中国共产主义青年团中央委员会、中华全国妇女联合会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会

、中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会向大会致贺词。贺词指出,各群团组织要继续发扬优良传统,充分发挥各自优势,带领所联系群众更加信心满怀、更加斗志昂扬地紧跟党走在强国建设、民族复兴的康庄大道上,共同谱写新时代党的群团工作新篇章。

中国残联主席张海迪代表中国残联第七届主席团向大会作了题为《在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下为推动残疾人事业全面发展而努力奋斗》的工作报告。

部分中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、军队有关单位和北京市负责同志、民主党派中央和全国工商联负责人,中国残联第八次全国代表大会代表等参加开幕式。

中国去年研发经费投入突破三万亿元

本报北京9月18日电(记者刘志强)国家统计局、科学技术部和财政部日前联合发布的《2022年全国科技经费投入统计公报》显示,2022年中国全社会研究与试验发展经费(以下简称“研发经费”)投入总量突破3万亿元,达到30782.9亿元,比上年增长10.1%,延续较快增长势头。

国家统计局社科文司统计师张启龙表示,中国研发经费投入从1万亿元提高到2万亿元用时8年,从2万亿元提高到3万亿元仅用时4年,充分体现了近年来中国以创新为第一动力、加快实施创新驱动发展战略的成效。

总量迈上新台阶的同时,投入强度持续提升。2022年,中国研发经费投入强度(研发经费与GDP之比)为2.54%,比上年提高0.11个百分点,提升幅度为近10年第二高。研发经费投入强度水平在世界上居第13位,介于欧盟(2.2%)和经济合作与发展组织(OECD)国家(2.7%)平均水平之间,与OECD国家差距进一步缩小。

全国夏粮收购超6300万吨

本报北京9月18日电(记者杜海涛)记者从国家粮食和物资储备局获悉,全国夏粮旺季收购接近尾声,秋粮开始陆续上市。截至目前,主产区收购夏粮超6300万吨。

今年夏粮上市以来,市场购销活跃,面粉加工、饲料、储备等企业抢抓粮源,满足生产经营需要;贸易企业积极采购,进一步激发市场活力;农民择机择价售粮,小麦市场购销两旺。国家粮食和物资储备局调度显示,主产区各类粮食企业累计收购小麦超过5700万吨,早稻超600万吨,收购量较去年均有所增加。

随着秋粮陆续进入收获季,各地做好了秋粮收购的准备。秋粮产量占全年粮食产量的3/4,秋粮收购涉及品种多、覆盖地域广、时间跨度长,是全年粮食收购的大头。国家粮食和物资储备局要求各地深化粮食产销合作,引导各类主体积极入市,确保“有人收粮、有钱收粮、有仓收粮、有车运粮”,同时进一步强化粮情跟踪调度,加强农户科学储粮指导,统筹推进粮源调度、储备轮换、产销衔接等,认真做好粮食保供稳价。

“天宫课堂”第四课即将开课

本报北京9月18日电(记者刘诗瑶)据中国载人航天工程办公室消息,“天宫课堂”第四课定于9月21日15时45分开课,神舟十六号航天员景海鹏、朱杨柱、桂海潮将面向全国青少年进行太空科普授课。届时,中央广播电视总台面向全国现场直播。

本次太空授课活动继续采取天地互动方式进行。3名航天员将在轨展示介绍中国空间站梦天实验舱工作生活场景,演示球形火焰实验、奇妙“乒乓球”实验、动量守恒实验以及又见陀螺实验,并与地面课堂进行互动交流。



安徽省安庆市岳西县利用大别山区丰富的自然资源,大力推进风电等清洁能源建设,打造天蓝、地绿、水清的生态山乡美景。

图为近日岳西县大别山腹地牛草山风力发电场。 钱鸣摄(人民视觉)

为推进祖国统一大业不断贡献青春力量

■ 柴逸扉

表、台胞火炬手和志愿者代表、两岸媒体人代表在活动现场分享感言,共同发出倡议,愿两岸青年一同参与家里办的大事,在家门口挥洒青春、洋溢激情。

青年是国家的希望、民族的未来。心走近了,海峡就是咫尺。今年以来,两岸青年交流持续热络,内容和形式丰富多元,青年群体已经成为两岸交流的主力军。海峡论坛、海峡青年节、两岸青年峰会上,两岸年轻人在科技、体育、文创、影视等方面分享心得体会,寻找合作契机,一同唱响“两岸一家亲”的青春之歌;马英九先生带领台湾青年学生来到大陆交流,大陆高校师生

代表赴台参访,两岸学子亲密互动、真诚交流,实现了交流的“双向奔赴”,许下“青春作伴,未来同行”的共同心愿;在各种实习和参访活动中,通过实地探访和深度体验,台湾青年对大陆的了解更加真实、立体、全面,纷纷感慨“仿佛历史课本就在眼前”“大陆的发展令人震撼”。

两岸青年生逢其时,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。近年来,通过海峡两岸青年发展论坛等平台的交流,许多台湾青年逐步了解大陆、认识大陆,在大陆找到了实现梦想的舞台。从乡村振兴到高新技术研发,从社会公益到文化体育

交流,如今许多台湾青年在大陆各领域努力打拼、成就自我、收获成长,用实际行动诠释了“爱拼才会赢”的精神。在今年各类活动中,不少“首来族”纷纷表示,希望自己能够成为“常来族”。他们认为,大陆是能够实现梦想的热土,自己应当在这里留下成长足迹,让青春不留遗憾。

两岸同胞是血脉相连的一家人。大陆方面始终尊重、关爱、造福台湾同胞,全心全意为台胞台商办实事、做好事、解难事,为台胞台商来大陆追求梦想、成就人生价值不断创造更好条件。前不久,《中共中央国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展

新路 建设两岸融合发展展示示范区的意见》发布,国务院批复《东台深化两岸创新发展合作总体方案》,这些《意见》《方案》都包含诸多支持鼓励台湾青年来大陆求学研习、就业创业的具体措施,助力两岸青年扩大共同的“事业圈”和“朋友圈”。

实现中华民族伟大复兴是全体中华儿女的共同夙愿。国家好,民族好,两岸同胞才会好。面向未来,两岸同胞应共同把握历史大势,坚守民族大义,相向而行,携手并进,把两岸关系发展的前途命运牢牢掌握在两岸中国人手中,共同推动两岸关系和平发展、推进祖国统一大业,共享民族复兴伟大荣光。

(作者为本报评论员)

